На основу члана 23. став 4. Закона о министарствима и другим органима управе Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 и 83/17) и члана 17. Закона о Савјету министара Босне и Херцеговине ("Службени гласник БиХ", бр. 30/03, 42/03, 81/06, 76/07, 81/07, 94/07 и 24/08),  на приједлог Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине, Савјет министара Босне и Херцеговине на 49. сједници одржаној 20.5.2024.године, донио је
О Д Л У К У
О ПОСТУПКУ СРЕДЊОРОЧНОГ ПЛАНИРАЊА, ПРАЋЕЊА И ИЗВЈЕШТАВАЊА У ИНСТИТУЦИЈАМА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ДИО ПРВИ – ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 1.

(Предмет)
Овом одлуком прописује се поступак средњорочног планирања, праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине. (у даљњем тексту: институције БиХ) 
Члан 2.
(Циљ)
(1) Општи циљ доношења Одлуке је обезбјеђење планске основе за квалитетно управљање развојем у институцијама БиХ.
(2) Посебни циљеви доношења одлуке су усклађивање и координација процеса планирања у Савјету министара Босне и Херцеговине (у даљем тексту: Савјет министара) и институцијама БиХ, оптимална расподјела средстава, као и унапређење процеса праћења и извјештавања о реализацији.
Члан 3.

(Дефиниције)

Изрази који се користе у овој одлуци имају сљедећа значења:
a) Стратешки оквир обухвата све документе стратешке важности на основу којих институције БиХ припремају своје планске документе, који обухватају: дугорочне планске документе, међународне обавезе, као и обавезе везане за интеграцију Босне и Херцеговине у Европску унију, политике које утврђује Савјет министара, смјернице, ставови или други документи за израду политике које доноси Предсједништво Босне и Херцеговине и Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине.
б) Стратешки оквир институција БиХ је дугорочни кровни стратешки документ Савјета министара и институција БиХ који садржи портфељ стратешких (дугорочних) циљева и приоритета. Документ је основа за израду Средњорочног програма рада Савјета министара и средњорочних и годишњих планских докумената у институцијама БиХ.
ц) Средњорочни програм рада Савјета министара је интегрални плански документ који произилази из Стратешког оквира институција БиХ и представља скуп стратешких циљева, приоритета и мјера којима се усмјерава рад Савјета министара ка имплементацији Стратешког оквира институција БиХ и других стратешких докумената, за период од три године (по принципу 1+2).
д) Средњорочни план рада институције БиХ је документ који се доноси на период од три године и омогућава повезивање стратешког оквира са документом оквирног буџета. Документ се заснива на Средњорочном програму рада Савјета министара, односно релевантном стратешком оквиру, Развојно-инвестиционом програму/Програму јавних улагања институција БиХ и програмском буџету институције БиХ.
е) Стратешки циљ представља жељено будуће стање на разматраном подручју у дугорочном временском периоду, а произилази из Стратешког оквира институција БиХ и других стратешких докумената.
ф) Приоритет представља кључну област и правац дјеловања за постизање стратешких циљева.
г) Мјера представља скуп међусобно повезаних активности и пројеката који се предузимају ради постизања жељеног ефекта и доприносе остварењу стратешког циља и приоритета. 
х) Програм је скуп дјелатности које институција спроводи у складу са својим кључним надлежностима и дефинисаним циљевима, а састоји се од независних уско повезаних компонената: програмских активности и пројеката који имају за циљ испуњење  заједничког циља програма. Програм није временски ограничен. Програм институције у средњорочном плану одговара буџетском програму по шифри и називу, а обухвата и пројекте из Развојно-инвестиционог програма /Програма јавних улагања институција БиХ који се реализују или планирају да се реализују у наредне три године, али се не евидентирају на Јединственом рачуну трезора БиХ (ЈРТ БиХ).
и) Програмска активност је стална дјелатност институције БиХ која је дио програма и доприноси циљу програма. Програмске активности се утврђују на основу уско дефинисаних надлежности корисника буџета и нису временски ограничене.
ј) Пројекат је временски ограничен скуп активности, чија реализација доприноси постизању циља програма којем пројекат припада. Пројекат мора бити у Развојно-инвестиционом програму/Програму јавних улагања институција БиХ. Дијелимо их на двије врсте: реформно-развојне и остале инвестиционе пројекте. Реформно-развојни пројекти су пројекти који доприносе реформним и/или развојним процесима Босне и Херцеговине и могу бити капиталног или институционалног типа, док су остали инвестициони пројекти који такође могу бити капиталног или институционалног типа, пројекти који доприносе изградњи капацитета управе. 
к) Показатељ је квантитативан и квалитативан податак који омогућава праћење реализације и степена остварености стратешког циља, приоритета, мјере, програма, пројекта и програмске активности. Показаељи могу бити показатељи исхода или показатељи излазног резултата.
л) Показатељ исхода мјери шире ефекте и може се дефинисати на нивоу стратешког циља, приоритета, мјере и програма. 
м) Показатељ излазног резултата се користи за мјерење резултата на нивоу програмских активности и пројеката. Показатељи излазних резултата показују  колико је посла урађено или колико је услуга пружено.
н) Праћење је поступак којим се контролише реализација програма и планова на основу степена њихове реалзације и користи се као основ за увођење корективних мјера, односно активности којима се мијења распоред или садржај одређених активности без значајније промјене самог плана.
Члан 4.

(Институционални оквир за средњорочно планирање, праћење и извјештавање)

Носиоци активности у средњорочном планирању, праћењу и извјештавању су: 

a) Савјет министара:

1) Утврђује стратешке циљеве и приоритете институција БиХ, које припрема Дирекција за економско планирање;
2) Разматра и усваја Средњорочни програм рада Савјета министара;
3) Разматра и усваја Извјештај о провођењу Средњорочног програма рада Савјета министара.
б) Институције БиХ:
1) Припремају и усвајају свој Средњорочни план рада у складу са релевантним стратешким оквиром односно Средњорочним програмом рада Савјета министара;
2) Израђују годишње извештаје о провођењу средњорочног плана рада своје институције;
3) Припремају и достављају Дирекцији за економско планирање елементе за израду Средњорочног програма рада Савјета министара и годишњег извјештаја о његовом провођењу;
4) Одговорне су за провођење, праћење и извjештавање о провођењу Средњорочног плана рада.
ц) Дирекција за економско планирање: 

1) Координира израду, прати имплементацију и припрема извјештај о провођењу Стратешког оквира институција БиХ;

2) Припрема Инструкцију за достављање елемената за израду Средњорочног програма рада Савјета министара и извјештаја о провођењу средњорочног програма рада Савјета министара;
3) Координира и припрема Приједлог Средњорочног програма рада Савјета министара;
4) Израђује годишње извјештаје о провођењу средњорочног програма рада Савјета министара.

д) Министарство финансија и трезора: 

1) Пружа стручну подршку институцијама БиХ при изради њиховог Средњорочног плана рада; 
2) Даје мишљење о методолошкој исправности и усклађености средњорочног плана рада институције БиХ са Средњорочним програмом рада Савјета министара,  Развојно-инвестиционим програмом/Програмом јавних улагања институција БиХ и структуром програмског буџета институције БиХ.
е) Дирекција за европске интеграције даје мишљење о усклађености нацрта Средњорочног програма рада Савјета министара са обавезама и приоритетима у процесу интеграције Босне и Херцеговине у Европску унију и обавезама и приоритетима у вези са коришћењем Инструмената претприступне помоћи Европске уније дефинисаним у међународним уговорима и другим релевантним документима.
ДИО ДРУГИ – СРЕДЊОРОЧНО ПЛАНИРАЊЕ
Члан 5.

(Средњорочни програм рада Савјета министара)

(1) Средњорочни програм рада Савјета министара је основа за припрему Документа оквирног буџета (ДОБ).
(2) Средњорочни програм рада Савјета министара представља основу за припрему  средњорочног плана рада институције Босне и Херцеговине из члана 3. тачка д) ове одлуке.
(3) Елементи и формат израде Средњорочног програма рада Савјета министара БиХ прописани су овом одлуком и дати у Прилогу 1, који је саставни дио ове одлуке.
(4) Средњорочни програм рада Савјета министара припрема се сваке године за период од три године (по принципу 1+2).
(5) Средњорочни програм рада Савјета министара спроводи се путем годишњих програма рада Савјета министара.
(6)  Средњорочни програм рада Савјета министара садржи:

a) Стратешке циљеве и приоритете из документа Стратешког оквира институција БиХ, као и нове приоритете који су усвојени од стране Савјета министара кроз нове стратешке документе попут стратегија, политика, Програма економских реформи и других докумената усвојених након ступања на снагу Стратешког оквира институција БиХ;
  б)  Мјере и показатеље за праћење Средњорочног програма рада;
ц) Програмске активности и пројекте у оквиру којих се планирају средства за спровођење мјера;

д) Пројекте који директно доприносе реализацији приоритета и стратешких циљева;
е)   Изворе финансирања за провођење мјера и пројеката у периоду од три године;
ф) Планиране законе, подзаконске акте, стратешке документе, међународне уговоре, споразуме и/или конвенције које усваја Савјет министара, а доприносе реализацији приоритета у наредне три године; 

г) Листе високих и критичних стратешких ризика институција БиХ и мјера за отклањање ризика, а које се преузимају из Регистра ризика институција БиХ. 
Члан 6.
(Процедура и рокови за припрему и израду Средњорочног програма рада Савјета министара)
(1) Дирекција за економско планирање започиње процес израде Средњорочног програма рада Савјета министара достављањем Инструкције за израду Средњорочног програма рада Савјета министара и извјештаја о спровођењу средњорочног програма рада Савјета министара (у даљњем тексту: Инструкција), најкасније до 31. јануара текуће године.
(2) Инструкција из става (1) овог члана, садржи најмање:

a) опис поступка израде и рокове за израду Средњорочног програма рада Савјета министара и Извјештаја о провођењу средњорочног програма рада Савјета министара; 
б) приједлог стратешких циљева и приоритета из Стратешког оквира институција БиХ; 
ц) образац 1 Прилога 1 за израду Средњорочног програма рада Савјета министара у који се уносе сљедећи елементи:
1) мјере и пратећи показатељи, 

2) повезаност са стратешким документом,
3) институције надлежне за провођење,
4) програмске активности и пројекти који доприносе провођењу мјера,

5) извори финансирања за спровођење мјера,
6) пројекти који директно доприносе реализацији приоритета и стратешких циљева,
7) планирани закони, подзаконски акти, стратешки документи и међународни уговори, споразуми и/или конвенције које усваја Савјет министара, а доприносе реализацији приоритета у наредне три године. 
д) образац 2 Прилога 3, који је саставни дио ове одлуке, за израду Извјештаја о спровођењу Средњорочног програма рада Савјета министара. 
(3) На основу Инструкције из става (1) овог члана, институције БиХ ће доставити Дирекцији за економско планирање елементе за припрему Средњорочног програма рада Савјета министара, најкасније до 15. марта текуће године.
(4) Приликом попуњавања образаца из става (2) овог члана, а у сврху дефинисања елемената за припрему Средњорочног програма рада Савјета министара, институције БиХ су дужне преузети из свог стратешког оквира мјере, пратеће показатеље, друге потребне податке дефинисане у усвојеном стратешком документу, као и навести пројекте који директно доприносе реализацији приоритета и стратешких циљева, а нису обухваћени наведеним мјерама.
(5)  Институције БиХ дужне су  доставити уз образац 1 Прилога 1 и Листу високих и критичних стратешких ризика институције БиХ и мјера за отклањање ризика, која се преузима из Регистра ризика институције БиХ. 
(6) На основу елемената из ст. (2) и (4) овог члана Дирекција за економско планирање припрема Нацрт средњорочног програма рада Савјета министара најкасније до 30. априла текуће године и након тога проводи обавезне консултације.
(7) Приједлог Средњорочног програма рада Савјета министара Дирекција за економско планирање доставља Савјету министара на усвајање, најкасније до 31. маја текуће године.
(8) Савјет министара усваја Средњорочни програм рада Савјета министара најкасније до 15. јуна текуће године и објављује га на својој интернет страници.
Члан 7.

(Средњорочни план рада институције Босне и Херцеговине)

(1) Елементи и формат израде Средњорочног плана рада институције БиХ прописани су овом Одлуком и дати у Прилогу 2, који је саставни дио ове Одлуке. Средњорочни план рада институције састоји се из два дијела: 
a) Описни дио који садржи:

1)  Стратешки оквир институције;
2) Мандат, мисија и визија институције;
3) Учесници и партнери;
4) Основна програмска опредјељења;
5) Ресурси и капацитети потребни за постизање циљева;
6) Оквир за праћење провођења плана; и 
б) Акциони план који садржи:

1) Преглед мјера и повезаних елемената преузетих из Средњорочног програма рада Савјета министара, односно релевантних стратешких докумената, које институција БиХ планира имплементирати у наредне три године;
2) Преглед пројеката који доприносе реализацији приоритета и стратешких циљева;

3) Преглед програмских циљева са утврђеним показатељима, програма институције, програмских активности и пројеката са утврђеним показатељима и процијењеним трошковима за њихову реализацију у наредне три године;
4) План припреме закона, подзаконских аката, стратешких докумената и међународних уговора, споразума и/или конвенција у наредне три године; 

5) Листу високих и критичних стратешких ризика институција БиХ и мјера за отклањање ризика, а која се преузима из Регистра ризика институције БиХ. 
(2) За дефинисање и праћење реализације програма, програмских активности и пројеката Средњорочног плана рада институције БиХ користит ће се информациони системи за средњорочно планирање, програмско буџетирање и управљање јавним инвестицијама.
(3) Средњорочни план рада институције БиХ припрема се сваке године за период од три године (по принципу 1+2).
(4) Средњорочни план рада институције БиХ проводи се путем годишњих програма рада институције БиХ.
Члан 8.
(Процедура и рокови за припрему и израду Средњорочног плана рада институције Босне и Херцеговине)
(1) Институција БиХ у складу са својим мандатом планира провођење мјера из Средњорочног програма рада Савјета министара односно релевантних стратешких докумената, програма, прогамских активности и пројеката, дефинише показатеље исхода и излазних резултата, процјењује трошкове за реализацију програмских активности и пројеката у планском периоду, утврђује изворе финансирања у контексту свих расположивих ресурса и планира израду законских и подзаконских аката, стратешких докумената и међународних уговора, споразума или конвенција, а узимајући у обзир листу високих и критичних стратешких ризика институције БиХ и мјера за отклањање ризика која се преузима из Регистра ризика институције БиХ. 
(2) Институција БиХ дужна је поставити нацрт средњорочног плана рада на јавне консултације путем веб платформе е-Консултације, а уколико није дио система е-Консултација на својој интернет страници, најкасније до 10. јула текуће године. Извјештај о одржаним консултацијама са заинтересованом јавношћу је саставни дио захтјева за мишљење из члана 4, тачка д), алинеја 2).
(3) Институција БиХ је дужна да достави нацрт Средњорочног плана рада на мишљење Министарству финансија и трезора најкасније до 15. августа текуће године. 

(4) Након обављених консултација и прибављеног мишљења Министарства финансија и трезора, руководилац институције БиХ доноси Средњорочни план рада институције најкасније до 10. септембра текуће године и објављује на својој интернет страници. 
ДИО ТРЕЋИ – ПРАЋЕЊЕ И ИЗВЈЕШТАВАЊЕ
Члан 9.

(Извјештавање о провођењу Средњорочног програма рада Савјета министара Босне и Херцеговине)

(1) Извјештавање о провођењу Средњорочног програма рада Савјета министара обавља се једном годишње. Елементи и формат израде извјештаја о провођењу  Средњорочног програма рада Савјета министара прописани су овом одлуком и дати су у Прилогу 3.
(2) Дирекција за економско планирање, на основу  података које достављају институције   БиХ у складу са обрасцем 2 Прилога 3 из Инструкције (члан 6. став 2), припрема Извјештај о провођењу Средњорочног програма рада Савјета министара.
(3) Попуњен образац за израду извјештаја о провођењу Средњорочног програма рада Савјета министара из става (2) овог члана, потребно је доставити Дирекцији за економско планирање, најкасније до 01. марта текуће године.
(4) Извјештај о провођењу Средњорочног програма рада Савјета министара садржи:

a) Кратак сажетак постигнутих годишњих резултата у односу на стратешке циљеве и приоритете;
  б)  Преглед спровођења мјера;
ц)  Преглед израде планираних аката.
(5) Дирекција за економско планирање припрема Извјештај о провођењу средњорочног програма рада Савјета министара најкасније до 30. априла текуће године и доставља га Савјету министара на разматрање и усвајање, који након усвајања објављује на својој интернет страници.
(6) Извјештај оспровођењу Средњорочног програма рада Савјета министара је основ за припрему Извјештаја о реализацији Стратешког оквира институција БиХ.
Члан 10.

(Извјештавање о провођењу Средњорочног плана рада институције Босне и Херцеговине)
(1) Институција БиХ једном годишње припрема Извјештај о провођењу Средњорочног плана рада. Елементи и формат израде Извјештаја о провођењу  Средњорочног плана рада институције БиХ прописани су овом одлуком и дати у Прилогу 4, који је саставни дио ове одлуке.
(2) Извјештај о провођењу средњорочног плана рада институције БиХ заснива се на Извјештају о годишњем програму рада.
(3) Институција БиХ користи Извјештај о провођењу средњорочног плана рада  као основу за увођење корективних мјера, односно активности којима се мијења распоред и/или садржај појединих активности без значајније промјене самог плана.
(4) Извјештај о провођењу Средњорочног плана рада институције БиХ садржи: 
a) Кратак сажетак постигнутих годишњих резултата;
б)   Преглед спровођења мјера;
ц)   Преглед спровођења програмских активности и пројеката;
д)   Преглед израде планираних аката.
(5) Институција БиХ припрема Извјештај о провођењу Средњорочног плана рада најкасније до 15.3. текуће године за претходну годину и дужна је да исти објави на својој интернет страници. 
ДИО ЧЕТВРТИ - ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 11.

(Праћење и оцјена провођења одлуке)

(1) Праћење и оцјену провођења ове одлуке обавља Савјет министара, на основу трогодишње анализе степена поштивања Одлуке и ризика у њеном спровођењу, коју израђује Дирекција за економско планирање, у сарадњи са институцијама БиХ и прослијеђује је Савјету министара на разматрање и усвајање. 
(2) Уколико анализа из става (1) овог члана укаже на такву потребу, Савјет министара ће затражити од Министарства финансија и трезора да изврши измјене и допуне Одлуке.
Члан 12.

(Стављање ван снаге)
Даном ступања на снагу ове одлуке престају да важе Одлука о поступку средњорочног планирања, праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 62/14) и Упутство о методологији у поступку средњорочног планирања, праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 44/15).
Члан 13.

(Ступање на снагу)

Ова одлука ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у "Службеном гласнику БиХ".
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